TP
 Absorption du rayonnement radioactif
Objectif : Comprendre les moyens efficaces de protection contre un rayonnement radioactif
Matériel : Dispositif ČEZ comportant un émetteur  (
[image: image1.wmf]Sr

90

), un émetteur  (
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241

), un compteur Geiger-Müller, des plaquettes en Fe, Al, Pb, Sn d’épaisseur de 1 mm, des plaquettes en Cu d’épaisseurs différentes, un support
Manipulation 1 : Mesure du fond radioactif dans la salle
les émetteurs fermés, le détecteur compte pendant 100 s le nombre de particules radioactives
	mesure
	1
	2
	3
	4

	particules enregistrées pdt 100 s
	
	
	
	

	fond radioactif I0 [cps]
	
	
	
	


Déterminez la valeur moyenne du fond radioactif I0 et expliquez d’où provient ce rayonnement.
Manipulation 2 : Irradiation en fonction de la distance
on change la distance entre l’émetteur  et le détecteur, on compte le nombre de particules pdt 100 s

	Distance d [cm]
	3
	5
	11
	15

	particules enregistrées pdt 100 s
	
	
	
	

	irradiation par la source I [cps]
	
	
	
	


Tracez le graphe I(d), déterminez le type de fonction dans le graphe. Concluez quant à la possibilité de protection contre l’irradiation.
Manipulation 3 : Absorption en fonction du matériau
l’émetteur  étant à 3 cm du détecteur, on place successivement des plaques en métal différent entre l’émetteur et le détecteur

	métal
	aucun
	Fe
	Sn
	Al
	Pb

	Z
	---
	
	
	
	

	A
	---
	
	
	
	

	particules enregistrées pdt 100 s
	
	
	
	
	

	particules absorbées N
	0
	
	
	
	


Décidez s’il existe une relation entre Z et N ou entre A et N. Concluez quant à la protection contre l’irradiation.
Manipulation 4 : Absorption en fonction de l’épaisseur du milieu
émetteur  étant à 3 cm du détecteur, on interpose des plaquettes en Cu d’épaisseurs différentes, on compte le nombre de particules pdt 100 s
	épaisseur de la plaque D [mm]
	0
	 
	 
	 
	 

	particules enregistrées pdt 100 s
	 
	 
	 
	 
	 

	irradiation par la source I [cps]
	 
	 
	 
	 
	 


Tracez le graphe I(D). Déterminez le type de fonction dans le graphe. Déterminez l’épaisseur D1/2 de cuivre qui arrête la moitié du rayonnement . Concluez quant à la protection contre l’irradiation.
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